
 

 

 

Участь ВАЛЕРІЇ ДОМІЛЕВСЬКОЇ та ДАР’Ї БОГДАНОВИЧ у конкурсі есе 

«Доброчесність у навчанні: дотримуватись не можна порушувати», який 

проводився у рамках VІ Міжнародної науково-практичної 

конференції  здобувачів вищої освіти і молодих учених «Академічна культура 

дослідника в освітньому просторі: європейський та національний досвід» 

Сумським державним педагогічним університетом імені А.С.Макаренка (19 

травня 2023 року). 

 

Богданович Дар’я  

студентка 3-го курсу спеціальності «Менеджмент соціокультрної 

діяльності» 

КЗВО КОР «Академія мистецтв імені Павла Чубинського» 

Доброчесність у навчанні: дотримуватись не можна порушувати 

Академічна доброчесність - це сукупність етичних принципів та визначених 

законом правил, якими мають керуватися учасники освітнього процесу під час 

навчання, викладання та провадження наукової (творчої) діяльності з метою 

забезпечення довіри до результатів навчання, попередження порушень 

освітнього процесу. Таким визначенням керуються всі учасники освітнього 

процесу. Все чітко та лаконічно. Але варто задуматися про межу між 

дотриманням академічної доброчесності та її порушенням, смисловим 

наповненням поняття. 

По-перше, академічна доброчесність базується на згоді всіх учасників 

освітнього процесу дотримуватися правил та виконувати покладені на них 

обов’язки.  

По-друге, академічна доброчесність ґрунтується на прийнятті основних 

цінностей. Так, у 2012 році Міжнародним центром академічної доброчесності 

при Ратлендському інституті етики проголошено фундаментальні цінності 



академічної доброчесності. Мова йде про відданість шести фундаментальним 

цінностям: чесності, довірі, справедливості, повазі, відповідальності й мужності. 

1. Чесність - це пошук істини й знань через інтелектуальну та особисту 

чесність у процесі навчання та викладання. 

2. Довіра - це заохочення та підтримка вільного обміну ідеями. 

3. Справедливість - це прозорі очікування та рівні стандарти для між 

здобувачами вищої освіти, викладачами та адміністрацією.  

4. Повага - це толерантне ставлення до розмаїття думок та ідей. 

5. Відповідальність - це особиста готовність дотримуватися взаємно 

узгоджені стандарти, а також бути нетерпимим до їхнього порушення. 

6. Мужність - це перехід від розмов про цінності до відповідних дій та 

їхнього дотримання. Все це потребує рішучості та цілеспрямованості. 

По-третє, для підтримання академічної доброчесності потрібно більше, ніж 

просто знати та розуміти фундаментальні цінності. Це і оволодіння навичками 

академічного письма, дотримання правил оформлення літератури та цитувань. 

Вільне використання чужого тексту, запозичення без належного оформлення та 

списування - все це прояви академічного плагіату, які є несумісними з 

цінностями академічної доброчесності. 

Дотримання студентом чесності у навчанні важливо для:  

● забезпечення довіри до результатів навчання;  

● здобуття власних знань і розвитку власних здібностей;  

● пошуку гарної роботи. 

У сучасному світі академічна доброчесність повинна стати звичною 

практикою. Має з’являтися все більше і більше нових творчих проектів, які 

мають бути індивідуальними. Адже кожному важливо, щоб помітили саме його 

потенціал та відзначили саме його роботу. 
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діяльності» 

КЗВО КОР  «Академія мистецтв імені Павла Чубинського» 

Доброчесність у навчанні: данина моді чи життєва необхідність 

Академічна доброчесність є надзвичайно важливим аспектом студентського 

життя. Та, на жаль, деякі студенти можуть її порушувати. І на це є свої причини. 

Так, вони можуть прагнути отримати високі оцінки, але сумніваються у власних 

силах, та, відповідно, починають користуватися вже готовими матеріалами, 

фальсифікувати дані чи списувати. Такі дії не розвивають студента та готують 

до успішної кар’єри, а, навпаки, поглиблюють розрив між знаннями та 

домаганнями.  

Навчання у вищому закладі освіти - це й новий досвід роботи для студентів. 

Так, наприклад, зростає кількість самостійної роботи. У школі дітям, зазвичай, 

вчителі надають досить точні та детальні вказівки для виконання домашніх 

завдань та написання творів, а от у вищій освіті вже має самостійно 



опрацьовувати навчальний матеріал. І знову у студента з’являється спокуса  

скористатися вже готовою інформацією. 

Щоб студент розумів неприйнятність таких дії та серйозність наслідків, 

варто розібратися у важливості чесності у навчанні. 

Насамперед, академічна доброчесність є важливою для забезпечення успіху 

студентів. Якщо він буде нечесним, то не отримає необхідного досвіду, що буде 

йому потрібний для професійного росту. Більше того, коли студенти отримують 

високі оцінки за підробку, вони зводять на нуль свої можливості у майбутньому. 

Особливо коли приходить час влаштуватися на роботу або продовження 

навчання. 

Іноді може здатися, що академічна доброчесність є лише певною формою 

зовнішнього етикету у середовищі студентів, де застосування її правил є 

необов'язковим. Однак, вона є більше, ніж просто набір правил. Це своєрідний 

орієнтир студенту щодо моральних принципів, який допоможе їм стати чесним і 

принциповим у майбутньому. Крім того, академічна доброчесність допомагає 

забезпечити справедливу конкуренцію серед студентів та підвищити якість 

освіти. Роботодавці шукають людей зі стійкими принципами та моральними 

цінностями, які дотримуються етичних норм та правил, у тому числі й 

академічної доброчесності. Такі люди є надійними та довіреними 

співробітниками, які вміють працювати в команді та робити правильні рішення 

в складних ситуаціях. 

Одним із основних аспектів академічної доброчесності є чесність при 

виконанні наукових робіт. Студентам слід пам'ятати про те, що крадіжка ідей та 

плагіат є неприпустимими, оскільки це порушує правила наукової діяльності та 

порушує принципи справедливості. Відчуття власної гідності та самооцінки не 

може замінити швидка і недбала копія. Це відображається на самому студенті та 

його репутації, а також на якості його навчання. 

Крім того, академічна доброчесність допомагає студентам розвивати 

навички критичного мислення та аналітичних здібностей. 

Доброчесний студент береже репутацію закладу вищої освіти та демонструє 

здобутий високий рівень освіти. Якщо студенти допускають порушення, це може 

вплинути на рейтинг закладу та знизити довіру до нього. Тому, академічна 

доброчесність є необхідною для збереження якості та репутації вищої освіти. 

Отже, академічна доброчесність - це не просто данина моді, а життєва 

необхідність для студентів. Вона сприяє отриманню якісної освіти, розвитку 

професійних навичок, формуванню моральних цінностей та дотриманню 

етичних норм. Крім того, вона впливає на майбутнє студентів, їхню кар'єру та 

репутацію навчального закладу. Тому, академічна доброчесність є однією з 

ключових складових вищої освіти, вона повинна бути дотримувана всіма 

студентами. 


